

137/х 16.11.90
совершенно секретно

МИНИСТРУ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ЛИТВОЙ ССР
ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ

тov. БАРТАШУНАС
г. Вильнюс

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

О проведении празднования 29-й Годовщины
Октябрьской Социалистической Революции.

В связи с подготовкой к празднованию 29-й Годовщины Октябрьской Революции, мною проведено совещание с начальниками Волостных Отделений МВД и оперативным составом уездного отдела.

На оперативном совещании проработана Ваша директива от 19 октября с.г. за № 0090 и в разрезе Вашей директивы был составлен план оперативных мероприятий к подготовке празднования.

Весь личный состав работников МВД, Милиции и бойцы защиты народа были переведены на казарменное положение. Повседневно проводились оперативные мероприятия по розыску и ликвидации бандформирований.

В волостных центрах, в крупных населенных пунктах, а также и в г. Шауляй в ночное время проводилось патрулирование и обходы с целью предотвращения могущих быть расклейенных контрреволюционных листовок, надписей и других антисоветских проявлений.

Промышленные об'екты, совхозы, коннопрокатные пункты и другие предприятия были взяты под охрану.

Торжественные заседания как в центре уезда, а также и в волостных центрах охранялись специально выделенными опергруппами. Этими же опергруппами охранялись митинги.

В результате всех этих мероприятий на территории уезда не было как в предпраздничные, а также и в праздничные дни никаких террористических актов, диверсий, распространения контрреволюционных листовок и других антисоветских выпадов.

Празднование 29-й Годовщины Октябрьской Социалистической Революции прошло с воодушевлением подъемом и настроением населения и с выполнением 100 % плана хлебопоставок.

По городу Шауляй 6-го ноября в 18 часов совместно с советско-партийным уездным активом проведено торжественное заседание в здании гортеатра, на торжественном заседании присутствовало более 500 человек.

7-го ноября с.г. проведен митинг, на митинге участвовало более 7.000 рабочих, служащих и крестьян.

По волостным центрам:

1. Куршанская волость 6-го ноября проведено торжественное заседание, на котором присутствовало рабочих служащих и крестьян более 200 человек. 7-го ноября проведен митинг, на митинге участвовало до 500 человек.

2. Груджайская волость, 6-го ноября проведено торжественное заседание, присутствовало служащих и крестьян до 300 человек. 7-го ноября проведен митинг, на митинге было около 600 чел.

3. По городу Радвилишкис 6-го ноября проведено торжественное заседание, на котором присутствовало до 300 человек, 7-го ноября проведен митинг, на митинге присутствовало рабочих, служащих и крестьян более 1000 человек.

Такие же митинги и торжественные заседания были проведены и в остальных волостях.

Кроме волостных центров в отдельных апилинках также проведены митинги 7-го ноября. На митингах были отмечены выступления крестьян-бедняков и новоселов, которые выражали благодарность Советской власти и Великому СТАЛИНУ за освобождение их от помещичьего ига и передачи им в бесплатное пользование земли.

В Шавкиянской волости в Нальнишском апилинке 7-го ноября проведен митинг, на митинге выступало ряд крестьян, крестьянин БАЗАРАС в своем выступлении сказал: "только благодаря Советской власти и Великому СТАЛИНУ крестьяне-бедняки освободились от ига помещиков и получили землю в бесплатное пользование. Я расплатился со всеми государственными поставками и призываю Вас ускорить выполнение всех государственных поставок".

Считаю необходимым отметить отдельных руководящих партийно-советских работников о их благодушии к выполнению государственных мероприятий, как например: председатель Шавкиянского Волисполкома т. АНТОНОВ, парторг той-же волости т. АЙДУНИС, инструктора Укома МП/б/Л. прикрепленные к этой волости для быстрейшего выполнения хлебопоставок ФОМИН и ШОЛОХОВ 8-го ноября с.г. собрали

82

весь актив волости, приостановили работу о приеме хлеба на пункте, выехали на территорию Поддубисской волости в м. Куртовяны в совхоз, где пропадали более суток. Крестьяне приезжавшие в волостной центр с хлебом возвращались обратно с недовольствием, так как зерно никто не принимал и склады были закрыты.

О данном факте информирован секретарь Шауляйского укома №/б/ Литвы тов. КУЧИНСКАС.

НАЧАЛЬНИК ШАУЛЯЙСКОГО УО МВД
ПОДПОЛЮВНИК

КУЧИНСКАС

"11" ноября 1946 г.

г. Шауляй

№ 38/1474.